
ΚΚύριε Υπουργέ, αναλάβατε επικεφαλής της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου ∆ηµόσιας Τάξης και Προστα-

σίας του Πολίτη σε µια κρίσιµη συγκυρία γενικά για τη χώρα και σε ένα Υπουργείο που χαρακτηρίζεται σαν 

«δύσκολο», λόγω του αντικειµένου του. Ποιες είναι οι πρώτες εντυπώσεις σας; 

Είναι αλήθεια ότι η χώρα µας βιώνει µια πολύ δύσκολη συγκυρία. Τα οικονοµικά προβλήµατα και η ανάγκη πε-
ρικοπών, προκαλούν µε τη σειρά τους διαδοχικά προβλήµατα στον τοµέα των µέσων που έχουµε στη διάθεσή µας 
στο Υπουργείο µας. Επιτρέψτε µου όµως στο σηµείο αυτό να επικαλεστώ το πατριωτικό καθήκον όλων µας. Στο 
σηµείο που βρίσκεται η Ελλάδα χρειάζεται πραγµατική συστράτευση δυνάµεων απ’ όλους, χωρίς µικροκοµµατική, 
συντεχνιακή ή οποιαδήποτε άλλη υστεροβουλία. Μια αποτυχία δεν θα είναι απλώς µια αποτυχία της σηµερινής 
κυβέρνησης, αλλά µια αποτυχία της χώρας. Ειδικότερα, σε ό, τι αφορά τους άνδρες και τις γυναίκες των Σωµάτων 
Ασφαλείας, κατανοώ απολύτως τα προβλήµατα τα οποία αντιµετωπίζουν σε προσωπικό και οικογενειακό επίπεδο 
λόγω των δυσµενών οικονοµικών συνθηκών και θα είµαι στο πλευρό τους. Ουδείς όµως µπορεί να επικαλεστεί τα 
συγκεκριµένα προβλήµατα την ώρα της µεγάλης µάχης µε την εγκληµατικότητα. 
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Συνέντευξη του Υπουργού ∆ηµόσιας Τάξης και 
Προστασίας του Πολίτη Νικολάου ∆ένδια

στην «Αστυνοµική Ανασκόπηση»



Στον τοµέα της ∆ηµόσιας Τάξης, ποιο θεω-

ρείτε ότι είναι το µεγαλύτερο πρόβληµα; 
Τα προβλήµατα είναι πραγµατικά πολλά και σε 
όλους τους τοµείς. Θεωρώ όµως ότι το υπ’ αριθ-
µόν ένα πρόβληµα, ως γενεσιουργός αιτία αρκε-
τών εκ των υπολοίπων, είναι η κατάσταση που 
επικρατεί µε τη λαθροµετανάστευση. Θα πρέπει 
να ανακαταλάβουµε τις πόλεις µας και τα χω-
ριά µας, από απρόσκλητους «επισκέπτες» που 
τα σύγχρονα κυκλώµατα εκµεταλλεύονται και 
τους φέρνουν σε µια χώρα όπως η Ελλάδα, η οποία είναι αδύνατον να 
τους θρέψει και όπου είναι αναγκασµένοι να ζουν σε συνθήκες ανέχει-
ας και να γίνονται υποχείρια κάθε µορφής οργανωµένου εγκλήµατος. 
Αυτή η κατάσταση πραγµατικά «δεν πάει άλλο» και θα την αλλάξου-
µε. Αλλά θα πρέπει να γίνει και συνείδηση στον Έλληνα πολίτη ότι δεν 
µπορεί σήµερα να πορεύεται µε ιδεοληψίες περασµένων δεκαετιών. Το 
ζήτηµα δεν είναι «φυλετικό». Ακόµη και πολίτες από ανεπτυγµένες 
χώρες της Ευρώπης να ζούσαν σε παρόµοιες συνθήκες, είναι πιθανό 
στην ενασχόληση µε το οργανωµένο έγκληµα να κατέληγαν. 

Όσον αφορά τη λαθροµετανάστευση, ετοιµάζετε κάποιος αλλαγές 

στον σχεδιασµό; 
Εκ του αποτελέσµατος και µόνο φαίνεται ότι υπάρχουν προβλήµατα. 
Εξετάζουµε αλλαγές σε όλα τα επίπεδα, αλλά η πολιτική µας δεν στο-
χεύει να γκρεµίσει όσα βρήκαµε. Ο φράχτης στον Έβρο για παράδειγ-
µα θα συνεχιστεί και θα ολοκληρωθεί, παρότι είχα αµφιβολίες για τον 
βαθµό της χρησιµότητάς του. Θα ολοκληρωθούν όµως και τα κέντρα 
προσωρινής φιλοξενίας των παράνοµων µεταναστών, σε συνδυασµό µε 
τα κέντρα πρώτης υποδοχής και την πλήρη λειτουργία των Υπηρεσιών 
Ασύλου. Ο κύριος στόχος είναι σε σύντοµο χρονικό διάστηµα να έχει 
αυξηθεί σηµαντικά ο ρυθµός επαναπροώθησης των παράνοµων µετα-
ναστών στις χώρες υποδοχής τους. Αλλά αν δεν δηµιουργηθούν όσο το 
δυνατόν περισσότερα κέντρα προσωρινής φιλοξενίας, κάτι τέτοιο δεν 
µπορεί να επιτευχθεί στο µέγιστο βαθµό. Θα δώσουµε επίσης την µάχη 
σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης για να υπάρξουν αλλαγές και βελτι-
ώσεις στο «∆ουβλίνο 2». Πρέπει να το καταλάβουµε: χωρίς όλα αυτά 
και χωρίς να υπάρχει στοιχειώδης κοινωνική και πολιτική συναίνε-
ση δεν θα είναι εύκολο καν να περπατήσουµε 
µε ασφάλεια στις περιοχές που έχουν «κατα-
ληφθεί» από την εγκληµατικότητα. Απλώς θα 
κάνουµε ανακύκλωση του προβλήµατος από 
περιοχή σε περιοχή. 

Κατά καιρούς έχει γίνει µεγάλη συζήτηση 

για το εάν είναι µεγάλος η µικρός ο αριθµός 

των αστυνοµικών. Εσείς τι πιστεύετε; 
Σε σχέση µε τον πληθυσµό της χώρας µας η 
Ελληνική Αστυνοµία είναι µια πολυάριθµη 
Αστυνοµία, καθώς έχουµε 55.000 αστυνοµι-
κούς. Μπορούµε και πρέπει όµως να έχουµε 
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µια διαφορετική Αστυνοµία από αυτήν που 
έχουµε σήµερα, διαρθρωµένη διαφορετικά 
και µε λιγότερα επίπεδα διοίκησης. Χρειαζό-
µαστε καλύτερη Αστυνοµία και όχι περισσότε-
ρους αστυνοµικούς. Το µεγάλο ζήτηµα είναι 
να αυξήσουµε τον αριθµό των αστυνοµικών 
που βρίσκονται εκεί όπου τους έχει ανάγκη 
περισσότερο σήµερα το κοινωνικό σύνολο, 
στον δρόµο, εκεί που βρίσκεται η εγκληµα-
τικότητα. Και να τους απαλλάξουµε έτσι από 

τον άχαρο ρόλο της διεκπεραίωσης γραφειοκρατικών διαδικασιών. 
Για τον ίδιο λόγο έχω ζητήσει µία µελέτη από τον Αρχηγό της Ελλη-
νικής Αστυνοµίας και ήδη µου έχει παραδοθεί το προσχέδιο, µε την 
οποία 5.000 αστυνοµικοί περίπου, οι οποίοι εκτελούν υπηρεσίες γρα-
φείου, µπορούν να υποκατασταθούν µέσω των µετατάξεων από εργα-
ζόµενους, οι οποίοι απελευθερώνονται από τους καταργούµενους δη-
µόσιους φορείς.

Το τελευταίο διάστηµα έχει παρατηρηθεί µια προσπάθεια υποκα-

τάστασης του έργου της Ελληνικής Αστυνοµίας; Ποιο είναι το δι-

κό σας µήνυµα για αυτό το ζήτηµα; 

Το είπα από την πρώτη στιγµή που ανέλαβα τα καθήκοντά µου ως 
Υπουργός ∆ηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη και δεν θα 
σταµατήσω να το λέω: καµία -µα καµία- προσπάθεια υποκατάστασης 
του ρόλου των εντεταλµένων διωκτικών αρχών του Κράτους δεν θα 
γίνει ανεκτή. Αυτό ισχύει προς πάσα κατεύθυνση. 

Θέλετε να στείλετε ένα µήνυµα στους άνδρες και τις γυναίκες της 

Ελληνικής Αστυνοµίας; 
Όπως είπα όταν ανέλαβα τα καθήκοντά µου, προσωπική µου φιλο-
δοξία είναι να υπηρετήσω ο ίδιος µαζί µε το προσωπικό των Σωµά-
των Ασφαλείας, να µε νιώθουν κοντά τους, πλάι τους οι αστυνοµι-
κοί, στην τιτάνια προσπάθεια για την τήρηση της έννοµης τάξης, µέσα 
σε πολύ δύσκολες συνθήκες, λόγω της οικονοµικής κρίσης. Γνωρίζω 
και κατανοώ τα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν στην εκτέλεση των 
καθηκόντων τους και θα είµαι συµπαραστάτης στην προσπάθεια να 
επιλυθούν όσο το δυνατόν περισσότερα από αυτά. Θα πρέπει όµως να 

συνειδητοποιήσουµε ότι η αποκατάσταση του 
αισθήµατος ασφάλειας των πολιτών είναι 
κυρίαρχο κοινωνικό αίτηµα. Στόχος µας εί-
ναι να κινητοποιηθεί κάθε µέσο, να αξιοποι-
ηθεί κάθε δυνατότητα, προκειµένου οι πολί-
τες να αισθανθούν ξανά ασφαλείς στα σπίτια, 
στους δρόµους, στις πόλεις, στην περιφέρεια. 
Η πατρίδα µας σήµερα βρίσκεται σε πόλεµο 
διαρκείας µε την ανοµία, την παραβατικότη-
τα, το οργανωµένο έγκληµα, την παράνοµη 
µετανάστευση. Και αυτό τον πόλεµο, µαζί µε 
τις Ελληνίδες και τους Έλληνες αστυνοµι-
κούς, φιλοδοξώ να τον κερδίσουµε. ]

“Η πατρίδα µας 
σήµερα βρίσκεται σε 
πόλεµο διαρκείας 
µε την ανοµία, την 
παραβατικότητα, το 
οργανωµένο έγκληµα, 
την παράνοµη 
µετανάστευση”
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